
 
 

 

VETRIEBSEXPERTE (M/W/D) FÜR 
BERATUNGSDIENSTLEISTUNGEN 

Wir, die PTA TRANSFORMATIONSDESIGNER, suchen ab sofort eine:n erfahrene:n 
Vertriebsexpert:in 

• Du bist Vertriebler:in aus Leidenschaft und bringst Erfahrungen im Vertrieb von 
Dienstleistungen und erklärungsbedürftigen Produkten mit? 

• Du schaffst es, mit Begeisterungsfähigkeit und Spaß Menschen für Dich zu gewinnen 
– ob telefonisch, digital oder im direkten Kontakt? 

• Du verstehst es, „die Sprache der Kunden“ zu sprechen und kannst Dich mühelos auf 
verschiedene Zielgruppen einstellen? 

Dann werde als Vertriebsprofi Teil unseres Teams! Seit mehr als 30 Jahren begleiten und 
beraten wir Unternehmen zu den Themen Chance & Transformation, 
Führungskräfteentwicklung, Lean, Shop Floor Management und Agilität. 

Deine Aufgaben  

• Erweiterung und Ausgestaltung eines Vertriebsprozesses sowie Aufbau, Entwicklung 
und Betreuung von Vertriebskanälen 

• Bearbeitung von Kundenanfragen, u.a. Führen von Akquise- und Erstgesprächen, 
Beratung zu unserem Produktportfolio, Leadgenerierung   

• Vorbereitung und Durchführung von Vertriebsveranstaltungen und Messen, Besuch 
von (Netzwerk-)Veranstaltungen 

• Erstellung von Markt-, Branchen- und Wettbewerbsanalysen sowie Kundenportraits, 
Identifizierung neuer Targets 

• Gewissenhaften Pflege von Kundenstammdaten in unserem CRM-System und 
Erstellung von Reports 

• Du sorgst für eine starke Außenwirkung: Gemeinsam mit unserem administrativen 
Team gestaltest du für das Produktportfolio aussagekräftige Materialien, die die 
Herzen der (Neu-)Kunden höherschlagen lassen. 

Unser Angebot 

Wir bieten Dir eine Festanstellung in Vollzeit mit ausgezeichneten Entfaltungsmöglichkeiten. 
Die Anstellung erfolgt am Standort Köln, du kannst aber flexibel und ortsunanbhängig 
arbeiten. Entsprechend Deiner Erfahrung erhältst du attraktive Konditionen und ein variables 
Gehalt. 

Außerdem erwarten Dich bei uns: 

• Flache Hierarchien, kurze Entscheidungswege und transparente 
Entscheidungsprozesse  

• Freiraum für Ideen und selbstständiges Arbeiten 
• Ein eigener Firmenwagen  
• Partnerschaftliche Umgangsformen und eine Kultur der gegenseitigen Wertschätzung  
• 30 Tage Urlaub 
• Firmenevents mehrmals im Jahr 



 
 

• Moderne Ausstattung mit Apple Geräten  
• JobRad  
• Betriebliche Altersvorsorge 

Dein Profil  

• Du hast eine Ausbildung oder ein Studium absolviert oder bringst eine vergleichbare 
Qualifikation mit kaufmännischen/vertrieblichen Grundlagen mit. Gerne darfst Du 
Dich auch als Quereinsteiger:in bei uns bewerben, wenn Du uns durch Deine 
Persönlichkeit und Deine Praxiserfahrungen überzeugst. 

• Du bringst Erfahrungen im Vertrieb von Dienstleistungen und erklärungsbedürftigen 
Produkten mit 

• Eloquenz und Kommunikationsstärke sowie gute Begeisterungs- und 
Überzeugungsfähigkeit zeichnen Dich aus 

• Du besitzt ein hohes Maß an Einsatzbereitschaft, Selbstmotivation und 
Eigenverantwortung.  

• Du bringst eine ausgeprägte analytische und konzeptionelle Denkweise mit sowie die 
Fähigkeit mit, auf verschiedenen Hierarchie-Ebenen zielgruppenorientiert und 
souverän aufzutreten 

• Du bringst angemessene Bereitschaft und Flexibilität mit 
• Idealerweise hast Du bereits ein umfangreiches Netzwerk 
• Du verfügst über sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 
• Idealerweise hast Du schon Erfahrungen in den Bereichen Organisations- und 

Personalentwicklung, Change Management und/oder Führung sammeln können 

Über uns 

Wir, die PTA TRANSFORMATIONSDESIGNER, bringen Menschen ins Tun und verändern 
damit die Organisationen nachhaltig positiv. Seit mehr als 30 Jahren begleiten und beraten 
unsere Mitarbeiter:innen mittelständische und große Unternehmen in 
Veränderungsprozessen. In enger Zusammenarbeit mit den Beteiligten entwickeln wir 
passgenaue und umsetzbare Lösungen, die der individuellen Situation vor Ort entsprechen. 
So lassen wir Menschen wachsen und Organisationen funktionieren. 

Wir legen großen Wert darauf, dass alle Mitarbeitenden in ihrer Entwicklung unterstützt und 
gefördert werden. Wir glauben fest daran, dass die Zusammenarbeit im Team der Schlüssel 
zu kreativen Lösungen und effizienten Arbeitsprozessen ist. Und schätzen die Vielfalt der 
Fähigkeiten und Perspektiven Einzelner genauso wie den offenen Austausch von Ideen. 
Gleichzeitig legen wir großen Wert auf Eigenverantwortung und auf die Freiheit des 
selbstständigen Handelns. Dieses Zusammenspiel von Teamgeist und Eigenverantwortung ist 
ein zentraler Baustein unseres Wertesystems. 

Wir haben viel vor – und Du hast die Chance dabei zu sein. Wenn Dich diese 
herausfordernde Aufgabe reizt und Du Dir vorstellen kannst, Teil unseres Teams zu werden, 
bewirb dich direkt bei uns! 

Wir freuen uns auf deinen Lebenslauf und deine Gehaltsvorstellung sowie eine Beschreibung 
deiner Motivation. Und besonders darauf, Dich kennenzulernen! 
Richte deine Bewerbung per Mail bitte an Dirk Piston, bewerbungen@pta-team.com. 

Art der Stelle: Vollzeit, Festanstellung 
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